

信阳日报

XINYANG RIBAO

2012年7月10日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网: http://www.xyxxw.com.cn
星期二 壬辰年五月廿二 邮发代号:35-32 第7699期 今日8版



市委召开常委会议

听取上半年全市经济运行情况汇报,传达全省党委秘书长、办公厅(室)主任会议精神和全省文化体制改革工作座谈会议精神,研究贯彻落实意见

本报讯(记者 方慧玲)7月9日上午,市委书记郭瑞民主持召开市委常委会议,听取上半年全市经济运行情况汇报,部署下一步经济工作;传达全省党委秘书长、办公厅(室)主任会议精神和全省文化体制改革工作座谈会议精神,研究贯彻落实意见。

市委常委乔新江、张春香、冯鸣、方波、焦豫汝、杨慧中、李水出席会议。

市领导宋效忠、姚铁骥、高俊峰列席会议,曹新生、包盛柏、郑志强、张富治列席相关议题。

会议听取了上半年全市经济运行情况汇报,深入分析了当前经济形势,部署了下一步经济工作。会议指出,今年以来,我市按照省

委、市委经济工作会议统一部署,认真落实市委全年经济工作要点,着力扩需求、创优势、破瓶颈、惠民生,主要经济指标保持平稳增长。虽然进入3月份以来,我市受外部大环境影响,经济下行压力加大,但截至目前,全市经济运行总体持续、总体提升、总体协调、总体有效,各级各部门既要增强做好今年经济工作的信心,又要高度重视目前经济运行中存在的矛盾和问题,采取有效措施,确保全市经济持续健康发展。

就做好下一步经济工作,会议强调,一是保增长。重点是保工业,保现有工业的运行,特别是保近几年招商引资新上的工业企业运行。要加强对这些企业的各项服务,确保企业

正式落地投产、生产快速增长,形成新的经济增长点。二是强招商。要抓谋划,树立关注工业、学习工业、研究工业、支持工业的理念,完善主导产业链条图谱,谋划近期重点招商的项目。要抓引进,围绕主导产业,坚持不懈地开展“四一”招商行动,引进一批相关联的新项目。要抓建设,主要是抓项目落地。重点抓好OLED项目和国际家居产业小镇项目,以此提升招商引资整体水平。三是重建设。主要指城乡建设,核心是推进新型城镇化。一要抓好新型农村社区建设。“新九论”的开篇就是关于新型农村社区建设,一定要认真学习“新九论”,从信阳实际出发,抓好落实。二要抓好保障性住房建设。同时,运用好闲置土地清理

政策,促进我市房地产业良性发展。三要抓好产业集聚区和商务中心区、特色商业区建设。四要抓好城乡基础设施建设。四是稳农业。以河南省农村改革发展综合试验区建设为统领,全面推进“三农”各项工作。认真抓好高标准粮田“百千万”建设工程和现代农业产业化集群培育工程,特别是现代农业产业化集群培育工程一定要认真研究,扎实推进。要在消灭冬闲田上下工夫,为提高粮食产量打下基础。要继续扩大茶叶、油茶等特色作物种植面积,培育壮大特色产业。五是活金融。要在金融创新上有所突破,进一步加大对农村贷款、企业贷款和三产贷款的支持力度,有效缓解资金瓶颈制约。六是惠民生。(下转第二版)

要在务实发展中创造新业绩

——学习贯彻“两会”精神系列评论之二

□本报评论员

真抓实干、务实求效是我们党提倡的优良作风。务实发展是省九次党代会提出的明确要求,是科学发展观的生动实践,务实就是讲究实际、实事求是。务实发展就是要以务实促发展,在务实中发展。

信阳作为一个农业大市,如今建成了一座崭新的现代化新城,城市建设具有秀气、灵气、大气和洋气,充满了活力、动力和魅力,成绩有目共睹,成绩来之不易。信阳这些年来取得的诸多成绩,都和全市广大干部群众务实发展奋进的趋势、跨越的态势和崛起的气势,实干是各项事业兴旺发达的重要保证,没有实干就没有信阳今天的成就。

市委书记郭瑞民在今年的市“两会”上再

次号召,要在务实发展中创造新业绩。当前,信阳已站在新的历史起点上,正处于全面建设更高水平小康社会的关键时期,这就要求我们必须继续坚持把发展作为第一要务,突出跨越发展、集约发展、创新发展、统筹发展、为民发展,注重务实求效,努力创造经得起历史和人民检验的业绩。

务实发展要务经济发展之实,用实实在在的项目支撑我们的发展数据,今年的全市经济社会发展的目标已定,我们必须强化赶超意识,按照市四次党代会提出的建设“五地”的总体要求,主动融入中原经济区建设,加快推进新型“三化”协调发展,突出新型城镇化引领作用,打造战略支撑点;突出新型工业化主导作用,打造区域增长极;突出新型农业现代化基础作用,打造改革试验区,勇当中原经济区先锋,通过实干取得实实在在的大

发展,以务实发展树立起务实信阳的形象,以务实发展不断缩小与先进市的差距。

务实发展要务民生改善之实,“当官不为官做主,不如回家卖红薯”。务实发展,就要着力改善民生。不断改善人民群众的物质和文化生活是我们全部工作的出发点和落脚点。没有发展的民生是一句空话,不能改善民生的发展更谈不上是发展。要把改善民生放在更加突出位置,办事情一定要想群众之所想、急群众之所急,抓发展一定要惠及广大人民群众,要以人民群众满意不满意、高兴不高兴、答应不答应作为我们办事的最高标准。进一步加大财政对民生的投入,千方百计扩大就业,完善社会保障体系,加快教育改革发展,提高医疗保障水平,大力振兴文化体育,推进社会管理创新,广泛开展全民健身活动,稳定低生育水平,让全市人民生活更有保障、更有尊严、更加幸福。

务实发展要务作风转变之实。务实发展必须整治“庸懒散软”,市委办公室之前已经印发了《关于在全市党政机关开展治理庸懒散软等“上班病”活动的实施方案》的通知,决定下大力气在全市开展治理庸懒散软等“上班病”活动,在工作能力上突出治“庸”,在办事效率上突出治“懒”,在工作作风上突出治“散”,在责任意识上突出治“软”,达到治庸提能力、治懒增效率、治散正风气、治软强责任的治理效果,使广大党员干部的责任意识明显提高,工作能力明显提升,工作作风明显改进,纪律观念明显增强,工作效能明显提升,人民群众对党政机关干部作风的满意度有新的提高。除了抓好这项工作外,我们还要继续坚持“五禁止”和“十不准”,在政府自身建设中,要坚持依法行政,强化务实勤政、持续惠民为政、严格廉洁从政,着力建设务实政府,树立务实形象。

空谈误国,实干兴邦,这是中华民族的宝贵经验。当前,信阳正处于难得的黄金发展期,使命光荣、责任重大。全市广大干部需要发扬重实际、察实情、说实话、办实事、求实效的优良作风,以务实促发展,推动各项工作取得实实在在的新突破。

重视规划 重视统筹 重视提升

郭瑞民在听取市区道路和全市路网规划汇报时强调

本报讯(记者 秦旭)7月9日,市委、市政府在市政中心召开会议,集中听取市区道路和全市路网规划情况汇报。市领导郭瑞民、乔新江、宋效忠、刘国栋、冯鸣、李水、高潮、曹茂明出席会议。市委书记郭瑞民强调,要着眼大局,着眼长远,高度重视规划、重视统筹、重视提升,用发展的眼光谋划市区道路和全市路网建设。

市委办、市政府办、浉河区、平桥区、羊山新区、信阳工业城、上天梯管理区、鸡公山管理区、南湾湖风景区、市发改委、市交通局、市规划局、市城市管理综合执法局、市公安局、市环保局、市国土局、市房产管理中心和明港镇的主要负责同志参加了会议。会上,市规划局汇报了市区道路规划,主要包括浉河区、平桥区、羊山新区、信阳工业城、上天梯管理区、南湾湖风景区、国际家居产业小镇、浉河三期治理两侧在内的信阳大新区的道路规划和建设标准等;市交通局汇报了沪陕高速、京珠高速至市区连接线的规划和“十二五”期间我市高速公路和公路网建设的规划。

郭瑞民、乔新江等市领导仔细听取了汇报,详细询问了各种规划数据,不时对规划提出问题和建设性意见。郭瑞民指出,近年来,我市围绕打造区域性交通枢纽的目标,积极建设综合交通运输体系,加快交通基础设施建设,城乡交通面貌发生了很大的变化。在今后的工作中,我们一定要用发展的眼光看待、完善交通网络建设,早动手、早规划、早衔接,更好地服务我市经济社会发展。一要重视规划。交通建设要重视规划,遵循规划,要着眼大局、着眼长远,用发展的眼光去谋划。尤其是市区道路建设的规划,可以邀请国际一流的规划大师参与制定规划,为实现未来信阳市区良好的交通网络打下坚实基础。规划重在落实,对于实施过程中遇到的各种问题,能解决的及时解决,一时不能解决的,要创造条件分步解决。二要重视统筹。市区道路和全市路网规划要算大账、算长远账,注重与产业发展和群众居住环境和各项社会事业相统筹。市区道路要注重新城区与老城区和各城区之间的衔接,注重与各种配套管网建设的衔接。三要重视提升。无论是做规划还是搞建设,一定要本着对历史负责、对人民负责的精神,既重视眼前发展,又重视可持续发展,多为未来的提升创造条件、留下余地。

乔新江强调,市区道路和全市路网规划要加强对我市交通现状研究,进一步完善规划,规划不能抛开现实、脱离现实。要用发展的眼光去规划,既要考虑我市经济社会发展与外部的衔接,又要考虑内部路网构建,还要结合我市实际情况深入研究项目实施以后的发展效果,要按照信阳产业发展布局发展,高标准规划设计市区道路和全市路网。

与会其他领导也分别讲了具体意见。

潢川：“一打击两整治”实行“四到位”

本报讯(胡晓川 吴腾飞)在当前全省正在开展的“一打击两整治”(打击多发性侵犯财产、整治校园及周边地区治安秩序、整治网吧经营管理秩序)专项行动中,潢川县实行“四到位”,严厉打击多发性侵犯财产,着力整治校园及周边地区治安秩序、整治网吧经营管理秩序等突出问题,现已取得阶段性成效。

组织领导到位。该县高度重视“一打击两整治”专项行动,成立了以县委常委、政法委书记为组长的专项行动工作领导小组,制定工作方案,同时成立4个工作组,对“一打击两整治”专项行动全程进行跟踪督导。

责任落实到。该县对排查出的突出问题,逐一落实“四定一包”工作制度,即“定工作责任、定

整治时限、定整治效果、定奖惩措施和实行包案领导责任制”。

宣传发动到位。该县层层召开动员会,进行发动部署,加强社会宣传,提升广大群众知晓率,调动群众参与、支持专项整治行动的积极性。

机制建设到位。该县将社会治安重点地区和突出治安问题排查整治作为一项长期性、基础性工作,建立滚动排查、滚动整治、督导考评等一系列工作制度。

据悉,“一打击两整治”专项行动开展以来,该县共检查学校330余所、网吧60余家,其它各类场所100余家,破获侵权类犯罪案件50余起,打掉盗窃团伙4个,诈骗团伙1个。

责编:虞军 广义 照排:邱夏



市“两会”闭幕后,信阳工业城迅速掀起学习市“两会”精神的热潮,机关、企业、街道、社区纷纷组织集中学习,传达市“两会”工作报告,对报告中涉及产业集聚区工作的部分进行重点解读。信阳工业城上下形成共识,决心以市“两会”工作报告为指导,坚定不移地实施“工业兴市”战略,努力创建中原经济区新型工业化示范区,以产城和谐共融的新型工业化带动新型城市化,为魅力信阳和中原经济区建设再立新功。图为信阳工业城管委会办公室集中学习市“两会”精神时的场景。

李雁峰 闫崇晖 摄



盛夏到来,市区中城大道上,数百棵合欢树枝叶茂,一簇簇粉红色的花朵,展露于绿色羽叶之上,如红云朵朵,淡淡清香使行人心旷神怡。图为中城大道旁盛开的合欢花。

本报记者 杨柳 摄

“两不牺牲”的庄严承诺

——再论用领导方式转变加快发展方式转变之二

□何平

走一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调科学发展的路子,这既是建设中原经济区的必然选择,更包含着河南胸怀大局的庄严承诺。

要想透析这份承诺的内涵,体味这份承诺的分量,读懂这份承诺的价值,需要在中国、世界发展的立体背景下,在过去、现在和未来的战略时空中,全方位地审视河南、探究河南、谋划河南。

(一)河南蕴藏着解读中国发展的重要密码。仅仅一年半时间,中原经济区跃升为国家战略,绝非偶然:人口过亿、中部之中,经济大省、文化厚重,华夏祖地、中国缩影……

“三农”问题,困扰已久;实现“三化”,梦寐以求;生态和谐,浸润亦深。自古至今,发展和进步,一直是中华民族必须直面的重大主题;粮食和生态,始终牵动着

国家长治久安的敏感神经。在中原这片广袤的大地上,燃烧着由传统迈向现代的火热激情,蕴藏着解读中国发展的重要密码。

从强农兴工“两篇文章联起做”、“两个难题一起解”,到“两不牺牲”、“三个新型”、“三化”协调,一路艰辛跋涉,一路冲突突破,一路欣喜收获,河南走过的和正在走的这条路子,是改革开放以来全省人民持续探索的结果,是科学发展在河南的生动实践。

正是有了“两不牺牲”的庄严承诺,正是有了持续探索一条“三化”协调科学发展路子的不懈追求,正是有了“四个重在”的务实发展,中原经济区才上升为国之方略。

在中国现代化道路走到一个新的重大节点之时,中原经济区为中西部地区加快转变经济发展方式,扮演着“探路者”的重要角色。

(二)河南正吸引着世界关注的目光。“让世界共享中原经济区发展机遇”——在龙年春天的博鳌亚洲论坛上,面对众多中外政商领袖、境内外媒体,中部大省河南发出了热烈的邀请和豪迈的宣言。

仿佛一个具有巨大魔力的磁场,中原经济区紧紧吸引着人们关注的目光。美国《华尔街日报》一位资深主理人意味深长地感叹,探究河南的发展道路,对中国乃至世界,都是一件很有意义的事情。

继富士康之后,又有百度、英特尔、微软、香港和记黄埔、日本NTN公司等世界500强企业直接或间接在河南省投资,至此,在我省投资的世界500强企业达到72家。

(三)河南的粮食是“国人口粮”。作为全国最重要的粮食主产区之一,河南粮食总产量占全国的

1/10,特别是作为“国人口粮”的小麦占全国

的1/4,夏粮实现“九连增”,总产连续6年超千亿斤。在全国13个粮食主产省中,河南的贡献和地位举足轻重。

民以食为天。许多事情我们可以讲一千个、一万个理由,但老百姓吃不上饭,就没有半点理由。“饭”字半边是“食”字,半边是“反”字,没有食就会反,这是一条历史规律。中国是世界第一人口大国,河南是中国第一人口大省,“粮食怎么保”始终是绕不开、躲不过的政治问题、经济问题、社会问题和民生问题。

胡锦涛总书记指出:“能不能保障国家的粮食安全,河南的同志肩上有责任的。”温家宝总理连续九年九次到河南,每次视察的重点都是粮食生产。

粮食安全始终是国家安全的基础。我国粮食供需长期处于脆弱平衡、强制平衡、紧张平衡的态势,在“三化”同步推进过程中,解决好粮食问题是重中之重。确保国家粮食安全战略安全。(下转第二版)

